

## 国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知

## 切实做好货运物流保通保畅有关工作

据新华社北京4月11日电 日前,国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知,部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。

通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,要求各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通,切实维护人民群众的正常生产生活秩序。

全力畅通交通运输通道。各地区和有关部门要迅速启动部省站三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作机制,确保交通主干线畅通。严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸,严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点,高速公路防疫检查点应设在收费站外广场及以外区域,具备条件的地方要配套设置充足的货车专用通道、休息区,不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场,确需关停的,要按规定报批。

优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级城市市辖区和县域、地市级及以上城市实施全域封闭管理的,防疫通行管控措施分别由地市级、省级联防联控机制批准并公布。不得随意限制货运车辆和司乘人员通行,不得以籍地、户籍地作为限制通行条件,不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带\*号为由,限制车辆船舶的通行、停靠。

全力组织应急物资中转。疫情严重地区要依托周边物流园区(枢纽场站、快递园区)、高速公路服务区等,加快设立启用物资中转调运站、接驳点或分拨场地,并及时向社会公告;对需跨省域

设立的,相邻省份要给予支持。对进出全域封闭城市内物资中转站点的货车司乘人员,在严格落实闭环管理措施、24小时内核酸检测阴性情况下,实行通信行程卡“白名单”管理模式。

切实保障重点物资和邮政快递通行。涉疫地区所在省份的省级联防联控机制应根据本地疫情防控形势和重点物资运输需求,建立健全重点物资运输车辆通行证制度,实行网上办理,全国互认。要充分发挥区域统筹协调机制作用,加快推进京津冀、长三角、珠三角、东北三省、成渝等重点区域货运物流保通保畅协同联动。要确保涉疫地区港口码头、铁路车站、航空机场的集疏运畅通。要将邮政、快递作为民生重点,切实保障邮政、快递车辆通行。

加强从业人员服务保障。原则上防疫检查点都应就近配套设置充足的核酸检测点,在车流量较大的高速公路服务区加密设置核酸检测点。鼓励有条件的地区为货车司机、船员提供免费核酸检测服务。切实做好因疫情滞留的货车司乘人员、船员的餐饮、如厕等基本生活服务。

各地区、各部门要着力纾困解难,全面落实对交通运输企业和个体工商户的扶持政策,关心关爱货车司机、快递员群体。要加强值班值守,精准落实疫情防控举措,对与本通知要求不符的防疫通行管控措施要立即整改。国务院有关部门要加大督导检查力度,对疫情防控措施层层加码、简单实行“一刀切”劝返、违规设置防疫检查点、擅自阻断运输通道的,要督促加快整改。对于严重影响货运物流畅通、造成物资供应短缺或中断的,要依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。

## 东航客机失事原因锁定副驾驶? 民航局:目前还在调查中

据新华社北京4月11日电 近期,网络上出现“东航失事原因锁定副驾驶”“黑匣子数据已经出来”等关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故的传言。民航局航空安全办公室副主任吴世杰4月11日表示,事故目前还在调查中,还不能给事故原因和性质下结论。

“这些传言借政府部门之名发布虚假信息,严重误导社会公众认知,干扰事故调查工作,已涉嫌违法,有关部门正

配合公安机关开展调查,将依法追究造谣者的法律责任。”吴世杰在当日的民航局新闻发布会上说,事故调查工作正在按照程序紧张进行,各方将尽全力尽快查明事故原因,依法依规程序发布有关信息。

针对“民航局安全办下发紧急通知,要求对执飞航班飞行人员进行航医心理健康监测”的传言,吴世杰回应,民航日常安全管理十分关注空勤人员的思想状况和心理状况,这是民航安全管理工作的重

要内容和方法。

他表示,全国民航安全电视电话会议专门提出要求,主动采取措施,帮助飞行员、乘务员和安全员疏解心理压力,各航空公司已在第一时间落实各项运行安全保障措施,确保空勤人员保持稳定的、积极的思想状况和心理状态,全身心投入飞行安全工作。目前,全行业空勤队伍总体稳定,能够担当确保航空飞行安全的重要责任。

## 喷嚏鼻涕不止怎么办?

## 专家提醒:要重视春季过敏问题

春季是人群过敏性疾病的高发季。各种直径数十微米、肉眼不可及的气传花粉充斥空气中,很多人会出现流眼泪、打喷嚏、流鼻涕、咳嗽憋气、皮肤瘙痒等症状。

专家表示,帮助患者找到致病过敏原后,医生根据所监测的花粉播散时间段,指导患者提前两周开始规律使用抗过敏药物,在此期间根据花粉浓度灵活指导用药,并确认花粉播散结束两周后再停药,能帮助绝大部分患者顺利应对过敏季节。

“人体免疫系统包括体液免疫系统和细胞免疫系统,能帮助我们识别并清除外来的入侵病原体、体内的癌细胞以

及衰老死亡的正常细胞。”北京协和医院变态反应科助理、副主任医师关凯介绍,面对外来入侵物,正常免疫系统只会对威胁到人体健康的微生物、病原体进行攻击、剿灭;如果免疫系统出现了“认知混乱”甚至出现“认友为敌”,就开始过度攻击进入体内但并不具备威胁的花粉、食物等,在这一过程中,身体会因“殃及池鱼”引发免疫炎症,也就引起“过敏反应”。

过敏性鼻炎是过敏性疾病最常见的病种之一。关凯介绍,鼻塞是过敏性鼻炎的四大症状之首。鼻塞会造成机体缺氧,危害人们的身体、智力发育,导致睡眠呼吸暂停综

合征。

对于过敏性鼻炎的危害,关凯表示,过敏性鼻炎多数会合并结膜炎,影响视力,还有可能合并中耳炎,导致听力下降,甚至有30%至40%的患者会发展成可致死的哮喘。如果过敏性鼻炎长时间得不到正规治疗,尤其是在青少年阶段,有可能影响人体颌面部发育,引发龅牙、“痴呆面容”等危害。

专家表示,消极等待过敏性鼻炎自愈是不可取的。要加强科普知识学习,遵循正规医院、专业医生的诊治方案,把“小毛病”控制在萌芽阶段。

(据新华社北京4月11日电)

## 长征七号遥五运载火箭安全运抵文昌航天发射场

据新华社海南文昌4月11日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,执行天舟四号货运飞船发射任务的长征七号遥五运载火箭已完成

出厂前所有研制工作,于4月11日安全运抵文昌航天发射场。

之后,长征七号遥五运载火箭将与先期已运抵的天舟

四号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展各项任务准备工作。



## 好消息

为回馈广大顾客,墨家军牌人参鹿血酒今日起每箱只卖88元(12瓶装),数量有限,先到先得。

配料:鹿鞭、鹿茸血、鹿血、人参、黑枸杞、牛蒡、铁棍山药、丁香、桂圆等。

请拨打电话13839165077(微信同号)抓紧订购吧。

地址:人民路报业·国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购 电话:13839165077  
乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车